
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Köselitz 

 
 Sitzungstermin: Montag, 17.02.2014 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:23 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Köselitzer 

Dorfstraße 35, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeisterin 
Ortsbürgermeisterin Carola Saage  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Bernd Lohmann  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Bernhard Beuter  
Ortschaftsrat Ralf Rathai  
Ortschaftsrat Gerald Wehlitz  
 
 

Es fehlten: 

keiner 
 
Verwaltung: 
Frau Weber, MA GKF 
 
 
Gäste: 
Herr Tiede 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Die Ortsbürgermeisterin begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und den Ein-
wohner, Herrn Tiede. Sie stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend mach-
te sie auf die fristgemäße Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerk-
sam. 
Die Tagesordnung wurde einstimmig angenommen. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 5 0 5 0 0 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Die Ortsbürgermeisterin verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gemäß § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.   
 
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

14.10.2013 
 Die Niederschrift wurde mit folgender Änderung bestätigt: 

TOP 7, 2. Absatz, Anstrich 7  „Für den 16.08.2014 ist das……..“  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 5 0 5 0 0 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Der Einwohner, Herr Tiede, gibt den Hinweis, dass die Hundeverbotsschilder am 

Spielplatz kaputt bzw. ab sind und auch die Müllkübel beschädigt sind. 
Dies wird zur Verwaltung weitergeleitet. 
 
Weitere Mitteilungen oder Anfragen gab es nicht. 
 
 

 5. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2014 
Vorlage: COS-BV-679/2014 

 Die Ortsbürgermeisterin sagt kurz etwas zu den Gesamtausgaben, dem Defizit, 
die Steuersätze und dem Ergebnis-, Finanzplan bevor sie zu den Einzelkonten 
der Ortschaft kommt. 
Die Ortschaftsräte konnten sich nicht erklären, warum der Aufwand für das DGH 
jährlich bis 2017 so hoch angesetzt wurde. Der Garagenanbau wird ausgeführt, 
beinhaltet aber nicht solche Kosten. Dazu wird sich die Ortsbürgermeisterin noch 
einmal erkundigen. 
Die Höhe der Mittel für das Örtliche Brauchtum bleibt. 
Über die Mittel für die Freiwillige Feuerwehr wurde ebenfalls kurz gesprochen.  
 
Weitere Fragen oder Anmerkungen waren nicht. 
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Der Beschlussbvorlage wurde die Zustimmung erteilt. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 5 0 5 0 0 
 

 6. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Neuer Termin für das Dorffest: 30.08.2014 

 
Wegen der baufälligen Garage hat die Ortsbürgermeisterin mit dem zuständigen 
Mitarbeiter der Verwaltung gesprochen. Er hat sich diese schon angesehen. 
 
Der Bordstein bei „Eberhard“ soll teilweise erneuert werden. 
 
Die Straßenlampen sind repariert worden. 
 
Das herrenlose Auto auf dem Parkplatz vor dem DGH wird abgeholt.  
 
Angesprochen wurde, dass vor und auf dem Grundstück „Obere Dorfstraße“, seit 
ca. Mai letzten Jahres zwecks Reinigung nichts passiert. 
Die Ortsbürgermeisterin erklärte, dass der Besitzer angeschrieben wird. Wenn er 
nicht reagiert, werden die Stadtwerke zumindest vor dem Grundstück gegen 
Rechnung Reinigungsarbeiten durchführen. 
OR Rathai meint, dass müsse bald passieren. 
 
Die Ortschaftsräte machen deutlich, dass der Weg nach Wahlsdorf nur notdürftig 
nach der Holzabfuhr hergerichtet wurde. Man versinkt im Dreck, dort kann man 
nicht laufen. 
Wenn das so bleibt, kommt im Sommer bei einem Brand kein Fahrzeug durch. 
Sie sind auch der Ansicht, dass der Weg nach den Bauarbeiten nicht wieder or-
dentlich hergerichtet wurde. Wobei der zust. Mitarbeiter im Bauamt zur Ortsbür-
germeisterin in einem vorherigen Gespräch sagte, dass während der Bauabnah-
me nichts zu beanstanden war. 
 
Die Bänke im Ort wurden durch die Bundesfreiwilligendienstleistende beschriftet. 
 
Weitere Anfragen, Anregungen und Mitteilungen gab es nicht, so dass die Orts-
bürgermeisterin den Teil der öffentlichen Sitzung schloss. 
 
 
 

  
 
 
Coswig (Anhalt), den 26.02.2014  
 
 
 
 
  C. Saage                                                                              Weber 
Ortsbürgermeisterin      Protokollantin 
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